

污染饮水水源最高罚百万

工业、服务业超计划用水最高征收3倍水资源费

本报4月1日讯 (记者 陈熹 实习生 王艳艳)

《济南市水资源管理条例》近日通过并将于5月1日起正式实行。济南市水利局水资源处处长滕朝霞介绍,《条例》实行后,将按用水总量、用水效率、水功能区的纳污能力这三条“红线”从严管理水资源。

《条例》指出,取水单位或个人应当按照取水许可证的规定取水,超过取水计划(定额)的部分,应当累进加价缴纳水资源费。滕朝霞解释,这项规定主要针对工业和服务业用水。“水资源费”和市民常接触的“水价”不同,“水价”是终端用户的价格,包括水资源费、污水处理费、供水成本等费用。

“比如济南对生产用水的水资源费收费标准是每立方米2.6元,超计划30%以上的部分将按每立方米7.8元收费。”滕朝霞坦言,虽然山东部分地市已经开始实施,但是济南试行一年的效果并不理想。

滕朝霞表示,目前有关单位正在优化指定定额的



南部山区水库是省城市民的“大水缸”,应该好好保护。

本报记者 周青先 摄

标准,并综合考虑各单位的实际情况,加上去年已试行了累进加价水资源费的办法,给了各单位一个整改期,5月1日《条例》正式实行后,将严格按照规定执行。

《条例》规定,在饮用水水源保护区内设置排污口

的,由县级以上人民政府责令限期拆除或者关闭,处十万元以上五十万元以下罚款;逾期不拆除或者关闭的,强制拆除或者关闭,所需费用由违法者承担,处五十万元以上一百万元以下罚款。

“涉及水污染防治的执法主体是环保部门,”滕朝霞坦言,由于职能划分不同,水利部门有时爱莫能助,“如果水利部门得知了一处排污口,只能通知环保部门,由环保部门执行责令整改、罚款等措施。”

保泉>> 取用地下水要依法提申请

《条例》加大了对地下水使用的控制,规定在城市公共供水管网覆盖范围内禁止开凿新井,原有自备井应当按照有关技术要求予以封闭。

应依法提出取水申请。

滕朝霞表示,省城不少小区或者个人通过水源热泵抽取地下水,用于水冷空调等设施,成本极低,但是

在严峻的保泉形势下,这种未经允许的取水行为将对泉水持续喷涌产生极坏的影响,希望市民和有关单位自觉提出取水申请。

大风刮断树 碰到车身上

气象部门提醒防范大风天气

盖上。”

附近居民称,这棵树已有10多年树龄。“保险公司的人也来了,车主已经把车开走了。”

记者了解到,在3月31日夜间的大风中“受伤”的树木不在少数。山大路与黄台南路路口向东十余米处一棵碗口粗的柳树,也在这场大风中拦腰折断。

气象部门提醒市民,大风天气请避开高空悬挂广告牌和老树行走,在家关好门窗,防止危害人身、财产安全的事故发生。



街道办工作人员对枝干进行分解。

张泰来 摄



力克你的疲劳

关注产品: www.lnlike.com



全国总代理: 林之尚沃(天津)国际贸易有限公司

全国招商热线: 400-065-8065

诚招零售渠道(烟酒店、便利店、酒店、KTV)分销商



抗疲劳
富含多种维生素,缓解疲劳!

**保护乙醇引起的肝损伤
保护你的肝!第二天轻松上班!**